



## 李强在长宁黄浦开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访大排查

## 筑牢疫情防控防线 踩下经济活动油门

**本报讯** 市委书记李强昨天在长宁区、黄浦区开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查，先后前往运输物流企业、工业互联网企业以及在线新经济企业了解经营情况，倾听意见建议。李强指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，更加高效统筹疫情防控和经济社会发展，加快修复市场预期、提振发展信心、壮大发展新动能，以更实举措、更优服务助力企业做强主业、拓展功能、提升核心竞争力，以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代表大会胜利召开。

李强先后走访了位于长宁区的上海得斯威国际货运有限公司、黑湖网络科技有限公司和位于黄浦区的行吟信息科技(上海)有限公司(小红书)。这3家企业严格落实疫情防控措施，加快恢复生产研发运营，目前已逐步恢复到本轮疫情前水平，继续保持着良好的发展态势，并化危为机捕捉到新的发展机遇。李强分别与企业负责人深入交流，听取企业克服疫情影响、加快业务恢复等情况进展，仔细询问下一步发展设想，还有哪些困难和问题需要解决，并就我市加快经济恢复和重振相关政策措施作了有针对性的介绍。企业负责人表示，尽管遭受疫情影响

，企业发展目标不会改变，深耕上海的决心不会改变，正积极顺应产业转型趋势，拓展新的发展空间，并加大力度招聘应届毕业生。得益于各级党委政府的支持指导，有信心渡过难关、持续发展。

李强对企业坚定在沪发展信心、支持助力疫情防控表示感谢。他说，当前，上海正以超常规的努力付出统筹疫情防控和经济社会发展，把疫情防控的防线筑牢固，把经济活动的油门踩下去，进一步巩固和畅通产业链供应链，帮助企业尽快实现满负荷运转。我们将结合“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查，深入了解企业需求，“一企

一策”纾困帮扶，更好回应企业关切。对于企业反映突出的共性问题，要及时研究、对症下药，推出更具针对性的政策举措，充分发挥政务服务“一网通办”平台作用，推动相关部门单位优化流程、改进服务，切实减环节、减材料、减时间、减跑动次数，让企业心无旁骛发展业务。要支持企业危中寻机、化危为机，聚焦主业领域、发挥特色优势，进一步做强功能、提升能级，开展协同创新，牢牢占据产业链创新链中高端，为推动形成更具竞争力和影响力的产业集群展现企业的更大作为。

市领导诸葛宇杰参加部分调研。

**本报讯**(记者 叶薇)3月29日和5月29日，上海先后发布抗疫助企“21条”和经济恢复重振“50条”。上海市服务企业联席会议办公室昨天召开通气会透露，助企纾困各项政策细则已在加快落地，今年全年合计将为市场主体减负3000亿元以上；多家商业银行和政策性银行推出助企纾困专项贷款，累计额度超过5000亿元。

自5月29日经济恢复重振“50条”发布以来，政策涉及约90%的事项已出台配套细则或建立工作机制，各相关部门已制定出台本领域实施细则130余项，各区发布区域性政策30个。上海实施大规模增值税留抵退税，4月1日至5月31日，已覆盖6.2万户纳税人，新增退税金额466.4亿元，保障了企业现金流的接续，顺畅了企业的生产链；金融方面，除了助企纾困专项贷款，上海市融资担保中心还扩大了无还本续贷覆盖面，推广“批次担保”模式，加力提速业务受理、审批和放贷，并且扶

## 减负逾3000亿元 放贷超5000亿元

## 上海助企纾困政策加快落地

行低担保费率政策，今年1至5月担保贷款总量近300亿元，同比增长36.9%。

据悉，上海将在全面评估前两轮政策落实情况的基础上，动态刷新政策工具，不断充实政策储备。在促消费方面，上海正研究在“五五购物节”成功经验基础上，策划新一轮线上线下高频互动的促消费活动，发挥“政策+节庆”双轮驱动作用，积极营造消费热点。

在扩投资方面，“潮涌浦江”投资上海全球分享季已经正式开幕。6月中旬至8月中旬，上海将滚动推出总部集聚、硬核基建、央企助力、新城赋能等十大系列活动，广泛涵盖先进制造业、公用事业、基础设施、新基建、城市更新、社会民生等投资领域，广泛吸引央企、外资、民资等各路资本，实现周周有活动、场场有亮点。



## 今日论语

网络主播不得炒作绯闻、丑闻、劣迹，传播格调低下的内容……昨天，国家广播电视总局、文化和旅游部共同联合发布《网络主播行为规范》，对网络主播划定了31条红线，也明确了对于需要较高专业水平的直播内容，主播应取得相应执业资质。

这些年来，“全民直播”的热潮让网络直播行业迎来了爆炸式的发展，迅速融入人们的日常生活，其背后的经济效益也十分可观。在巨大利益的面前，一些直播平台唯流量是从，少数网络主播只顾流量热度、内容热度，传播低俗内容、散布虚假信息、诱导大额打赏等行为，冲击着法律与道德底线。今年年初的时候，一位主播竟然在网上直播妇科手术，用他人隐私来收割流量。

对于网络主播来说，流量固然重要，但获取流量一定要通过合法合规的方式。相比此前已经公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》《网络直播营销行为规范》等一系列法律法规，此次《网络主播行为规范》不仅规定了网络主播应当坚持的正向行为规范和要求，还为网络主播从业行为划定了底线和红线，以后“穿个白大褂就冒充医学专家”“穿身西装就聊投资策略”的情况将不再允许，并且将利用人工智能技术合成的虚拟主播列入了参照执行的范围。

在网络主播加强自律的同时，相关平台企业应守土有责、加大监管力度，强化对主播的守法意识教育。昨天晚间，微信视频号团队发布消息，将对于需要较高专业水平的账号完成认证并提供相关资质证明，如果没有相关资质，平台将根据违规程度给予封号、掐断直播、限制推荐、扣除信用分等处置。

除了直播平台之外，相关的经纪中介机构也要严格落实对网络主播管理的主体责任。建立健全网络主播培训、日常管理、考核评价、退出机制等制度和约束，不允许纳入“黑名单”或“警示名单”的网络主播，以更严账号或更换平台等形式再度开播。

网络直播行业未来能够走得多远，网络主播的影响将会非常大。通过严格约束网络主播言行、规范网络直播行为，将推动网络直播这个新兴行业更健康地发展。

## 规范网络主播，平台等机构守土有责

方翔

## 夜游浦江享清凉

这几天，申城炎热难挡，傍晚时分，市民游客纷纷来到黄浦江、苏州河滨水空间休闲纳凉，感受美好如常生活的回归。在浦东滨江船厂1862广场绿地，市民们或漫步或骑行于江畔步道，凉风习习，两岸灯火通明，格外赏心悦目。

杨建正 摄影报道

## 摄影大赛征稿

新民晚报“艺术新生 魅力滨江”船厂1862摄影大赛正在火热征稿。作品围绕“船厂1862”，展现建筑之美、人文之美、风景之美，用摄影丰富陆家嘴区域的高品质文化生活，打造陆家嘴美学新地标，凸显城市更新、工业旅游、红色旅游、商旅文跨界融合等多元主题，彰显人民城市建设的精神。

摄影作品投稿邮箱：

xmsyb@xmwb.com.cn 欢迎来稿！



## 申城多层住宅加梯持续提速

## 今年加梯有望超2000台

**本报讯** (记者 杨玉红)本月底，闵行区虹桥镇西郊公寓小区12台加装电梯将交付，剩余电梯有望在未来一个月陆续交付。昨日，记者从上海市房管局获悉，既有多层住宅加装电梯这一民心工程持续提速中，今年有望完成加装2000台以上，截至目前已开工1813台，423台完工投入使用。

今天一早，电工王师傅戴着安全帽走进西郊公寓，最后一次调试即将交付的12台电梯。“目前，考虑到不少中小学生在家上网课，公司只安排50%工人返岗，进入小区做一些无噪音的收尾工作。”项目代建方负责人金卫

荣介绍，防疫进入常态化，他们制定严格防疫措施，进入小区的工人均持有24小时核酸检测阴性报告，每四个小时更换一次口罩等。

西郊公寓加装电梯创下多项“第一”。加装电梯需要一台一台认证，西郊公寓53台加装电梯在闵行区率先采用了批量安全论证的方式，将原本认证近两个月时间压缩至一周左右，实现加梯批量化；小区采用装配式加装电梯相关技术，单台加装电梯施工工期由原本90天左右缩短至55天，为上海市既有多层住宅加装电梯提供了集成示范样本。据悉，到7月底，西郊公寓53台加装电梯有望全部交付。

上海市既有多层住宅加装电梯经过多年试点，尤其是近年的政策重点扶持，通过简化审批流程，完善配套政策，加大基层支持力度，目前加梯项目已呈现大幅度增长，去年完成了1579台电梯加装，超过过去10年完成总量的3倍。“加装电梯不仅要‘加得快’，还要‘管得好’‘用得好’。”市房管局城市更新处二级调研员徐晓峰介绍，2021年，《上海既有多层住宅加装电梯操作指引》指导不同楼层出资比例，促进居民意愿统一。下半年发布的《关于加强既有多层住宅加装电梯管理的指导意见》推动物业全程参与加梯，形成“建管并举”的全生命周期管理模式。值得一提的是，居民区层面搭建平台，党建引领凝聚共识，协商征询化解矛盾，也助力上海加装电梯持续提速。

今年，上海将继续按照“能加尽加、愿加快加”的原则，目标是完成加装电梯2000台以上，帮助更多老旧小区居民圆“加梯梦”。